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Jak se dělá reklamní kampaň na pravdu a lásku?
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Gael García Bernal (Amorres Perros, Špatná výchova) v hlavní roli filmu o síle moderního marketingu v politických kampaních. Píše se rok 1988 a René se vrací ze stáže v USA, kde se učil, jak dobře prodat coca-colu, a hned se zapojuje do dění v rodném Chile. Povede totiž kampaň demokratických stran proti stárnoucímu despotickému generálovi.
Snímek nominovaný na Oscara za nejlepší neanglicky mluvený film je lehkým, místy až groteskním pohledem na osmdesátá léta a především na to, že pravda je sice jenom jedna, ale abychom ji dokázali prodat, nesmíme jí lidem říkat úplně celou.


Synopse:


V roce 1988 byl chilský generál Augusto Pinochet donucen mezinárodním tlakem svolat referendum, které by rozhodlo o jeho dalším setrvání v prezidentském křesle. Občané měli volit „ANO“ nebe „NE“ (NO) Pinochetově vládě na dalších osm let. Opoziční lídři podporující iniciativu NO přesvědčí mladého pracovníka reklamní kanceláře Reneho Saavedru, aby vedl jejich kampaň. Navzdory tomuto zvláštnímu spojení, s nedostatečnými zdroji a pod drobnohledem diktátorových přisluhovačů, vymyslí Saavedra a jeho tým troufalý plán, jak vyhrát volby a osvobodit Chile.

O filmu:


Film NO je poslední část trilogie, kterou Pablo Larrain započal v roce 2008 filmem Tony Manero, temnou komedií s náznaky politického chaosu, vyprávějící o psychopatovi, který zasvětí svůj život touze stát se nejlepším chilským imitátorem Johna Travolty v Horečce sobotní noci. V další části trilogie, Post mortem, sledujeme příběh pracovníka pitevny, do jehož soukromí se vnutí dějiny s až kafkovskou bizarností.


„Post mortem vypráví o začátku diktatury, Tony Manero o jejím nejnásilnějším momentu a NO o jejím konci,“ vysvětluje režisér. „Co mě zajímá snad nejvíc, je revize a znovuvyvolání obrazů násilí, morální destrukce a ideologického pokřivení. Ne proto, abychom je pochopili, ale abychom na ně vrhli světlo.“
Příběh filmu:

V roce 1988, tlačen svým nejsilnějším a nejštědřejším zahraničním spojencem (Spojenými Státy),  vyhlašuje chilský diktátor generál Augusto Pinochet referendum, které má rozhodnout o jeho setrvání v úřadu prezidenta. Jeho patnáct let trvající režim byl poznamenaný porušováním lidských práv, vraždami, vězněním, odchody do exilu a tak zvanými „desaparecidos“ – lidmi, kteří prostě zmizeli.


Koalice šestnácti opozičních politických stran osloví mladého reklamního agenta Reného Saavedru (Gael Garcia Bernal), aby vedl jejich kampaň. Saavedra, dobře vypadající a přesvědčivý mladík, je „svůdce“ všech klientů, 
které získává sebevědomými a upřímně působícími prezentacemi, ať už jde o propagaci nejnovějšího nápoje nebo nejdůležitější událost v životě jeho země…


Reného šéf Lucho Guzman (Alfredo Castro) se zároveň stává vysoce postaveným členem poradního týmu druhé strany – generála Pinocheta.

Reného žena, která ho před časem opustila, je radikální aktivistka, která se domnívá, že plebiscit je podvod a odmítá uznat diktátora a jeho falešné referendum tím, že by volila. Zatímco ona shazuje manželovo propojení s opozicí, René touží hlavně po tom, dát se s ní znovu dohromady a žít jako rodina – i kvůli jejich synovi Simonovi.


Když si René prohlédne už hotové materiály pro opoziční kampaň, je přesvědčen, že nekonečné chmurné svědecké záběry zabíjení, mučení, tanků a slz voliče nepřesvědčí. Podle něj musí stoupenci „NO“ (tedy „Nevolte Pinocheta“) přijít s reklamní kampaní, která by oslovila srdce lidí a motivovala je jít k volebním urnám. Vidí, že lidé jsou vystrašení, stejně jako členové hnutí NO, kteří si v jednu chvíli uvědomí, že jsou sledováni a monitorováni Pinochetovou tajnou policií. 


„Každý chce být šťastný,“ prohlašuje René přesvědčivě. „Štěstí“ bude mottem jeho kampaně: „Štěstí přijde, když zvolíte NO!“.  Tento přístup sice nejdřív vzbudí nevoli u jeho kolegů a zadavatelů, kteří to berou jako urážku všech, kdo pod Pinochetem trpěli, ale René s jistotou vyrobí spot, ve kterém sympatizující celebrity společně předávají zprávu: „Chile, štěstí je na dosah!“


Režisér a producent Pablo Larrain vysvětluje: „Proto vyhráli. Neútočili na Pinocheta. Jen slíbili lepší a hezčí budoucnost.“


A Pinochet byl poražen - k volbám přišlo 97% registrovaných voličů a 56% z nich zvolilo NO.
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Chile pod Pinochetem, chronologicky:

1970

Socialista Salvador Allende je jako kandidát koalice Socialistické a Komunistické strany (FRAP) na čtvrtý pokus zvolen hlavou státu.
1973

Srpen: Allende jmenuje Augusta Pinocheta vrchním velitelem armády.
Září:  Pinochet organizuje násilný převrat, bombarduje prezidentský palác. Allende je mezi prvními z 1213 lidí, kteří zemřeli nebo zmizeli během tohoto roku. Pinochet rozpouští Kongres, ruší Ústavu, staví mimo zákon opozici a kontroluje média. Tisíce lidí je přinuceno emigrovat. Pinochetovi pomáhají čtyři stovky agentů CIA.  Režim se pouští do radikálního programu privatizování, úzce při tom spolupracuje s ekonomy z Univerzity v Chicagu.
1976

Orlando Letelier, bývalý chilský ministr zahraničí, vnitra a obrany a jeden z vedoucích představitelů Socialistické strany v exilu, je zabit bombou v autě v centru Washingtonu. 

1978

Pinochet vyhlašuje amnestii, aby zahladil porušování lidských práv při převratu.  

1980

Pinochet vyhlašuje novou, diktátorskou Ústavu, která ratifikuje kontroverzní plebiscit.

1986

Pinochet je terčem atentátu vedeného levicovou stranou Lidová fronta Manuela Rodrigueze (FPMR).
1987

Pinochet legalizuje některé politické strany. Lídři hlavní opoziční Demokratické aliance tuto iniciativu odmítají, protože „nemá jiný důvod než pokračovat v diktatuře“. Papež navštíví Chile a veřejně pranýřuje politické mučení.

1988

Pinochet prohrává v referendu o své vládě se 44 procenty hlasů.

1989

Právník Patricio Aylwin (70 let, Křesťanský demokrat), se díky drtivému vítězství 55% hlasů stává novým chilským prezidentem. Přísahu skládá v roce 1990. Pinochet zůstává ve funkci velitele armády (až do 1998, pak až 2002 senátorem). 

1991

Chilská národní Komise pro pravdu a smíření zveřejňuje dlouhé svědectví o Pinochetově diktatuře, oficiálně čítající 2279 mrtvých (později opraveno na 3172) v „politickém násilí“. 

TVŮRCI
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Pablo Larrain (režie)
Narodil se v Santiagu v Chile v roce 1976. Je zakládající člen produkční společnosti Fabula, zabývající se produkováním filmových a televizních projektů, reklam a dalšími produkčními službami.

V roce 2005 natočil svůj první dlouhometrážní film Fuga. V roce 2007 následoval snímek Tony Manero, na jehož scénáři spolupracoval také Mateo Iribarren a Alfredo Castro. Film měl premiéru na festivalu v Cannes v roce 2008. Následující film Post mortem byl třetím snímkem, ve kterém hrál Alfredo Castro a Antonia Zegers. Premiéru měl v hlavní soutěži na festivalu v Benátkách v roce 2010.

V roce 2010 Larrain režíroval Prófugos – první televizní seriál HBO produkovaný v Chile. Druhá série se natáčela v roce 2012.

NO je jeho čtvrtý film.

Rozhovor s Pablem Larrainem:
Proč jste pro vytvoření audiovizuálního jazyka filmu použil dnes již zastaralé typy kamer?
Rozhodli jsme se natáčet stejnými kamerami, jaké byly použity při pořizování téměř všech dobových materiálů použitých ve filmu. Díky tomu naše záběry splývají se záběry z 80. let a divák sleduje unikátní dobové materiály 
a zároveň neví jistě, které to vlastně jsou. Použití starých záběrů není evidentní a výsledkem je jednotný celek kombinující čas, prostor a materiál natočený na analogové kamery Ikegami z roku 1983. Náš film má unikátní rozlišení a téměř čtvercový poměr stran 4:3, jde tak zároveň o reakci na současnou estetickou hegemonii HD. 
 
Co znamená, že po skončení Pinochetovy éry zavládl v Chile stejný model, jaký byl použit k jeho svržení?
René Saavedra je synem neoliberálního systému, který Pinochet vnutil zemi, které vládl. Je pozoruhodné, že Pinocheta poráží s použitím ideologických nástrojů, které přinesla sama diktatura. Dělá to za pomoci reklamní kampaně, plné politických symbolů a cílů, které na povrchu představují pouhou komunikační strategii, ve skutečnosti v sobě ale ukrývají budoucí tvář země. Kampaň NO pro mě představuje první krok směrem k upevnění pozice kapitalismu jako jediného možného systému v Chile. Není to metafora; jde o přímý kapitalismus, čistý a skutečný produkt reklamy, přenesený do politiky.
 
Co pro vás znamená uzavřít trilogii, započatou filmy Tony Manero a Post mortem? 
Cyklus se uzavírá v očekávání propojení, která mezi sebou filmy vytvoří. Post mortem pojednává o počátcích diktatury, Tony Manero o jejím násilné fázi a NO je zprávou o jejím konci. Co mě zajímá snad nejvíc, je revize a znovuvyvolání obrazů násilí, morální destrukce a ideologického pokřivení. Ne proto, abychom je pochopili, ale abychom na ně vrhli světlo. Jednou si možná díky nim budeme moci připomínat období naplněné temnými labyrinty a nepůvabným, často nuceným štěstím.
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Gael Garcia Bernal (René Saavedra)

Narodil se 30. 11. 1978 v Mexiku. Vystudoval (jako první Mexičan) prestižní londýnskou školu Central School od Speech and Drama. Už jako teenager si zahrál v krátkometrážním filmu Diega Luny De tripas, corazon, který získal nominaci na Oscara. Jeho celovečerním debutem byl film Amores perros  (2000) režiséra Alejandra G. Iñárrity, který zaznamenal celosvětový úspěch a získal řadu cen na filmových festivalech. 
Následovala řada úspěšných a pozoruhodných filmů, např. Žádné boží zprávy (2001, r. A. D. Yanes), kde se objevil po poku Penélope Cruz, road movie Mexická jízda (2001, režie Alfonso Cuarón), Špatná výchova (2004, r. Pedro Almodóvar) nebo Motocyklové deníky (2004, r. Walter Salles), kde si zahrál revolucionáře Che Guevaru. 
V roce 2006 ho režisér Michel Gondry obsadil vedle Charlotte Gainsbourg do půvabné hříčky Nauka o snech, o rok později následovala další úspěšná spolupráce s Alejandrem Iñárritou v podobě povídkového propletence Babel.
 V roce 2009 se objevil ve filmu Jima Jarmusche Hranice ovládání, pozornost vzbudil ve stejném roce také film Mamut švédského režiséra Lukase Moodyssona. Žánr romantické komedie si Bernal vyzkoušel ve filmu Malý kousek nebe (2011, r. Nicole Kassell), ve kterém byla jeho partnerkou Kate Hudson.
Rozhovor s Gaelem Garciou Bernalem:
Představuje René Saavedra symbol své doby? Nebo je symbolem toho, čím žijeme dnes?
René je postavou spojenou s určitým kontextem, zároveň je ale také věčný; symbolizuje politické procitnutí zjevně apolitické osobnosti. Je tím, čím je – výsledkem politiky, kterou žili jeho rodiče: exil, stíhání, neustálý pocit, že je všude cizincem… V průběhu našeho příběhu proto neodvratně směřuje k vykoupení skrze politiku, aby změnil svoje bezprostřední okolí. Myslím, že tento rituál přechodu do dospělosti je čímsi, co se v lidech stále opakuje ve chvíli, kdy si uvědomí, že je možné věci skutečně změnit.

Co bylo z politického a propagačního hlediska nejlepším krokem kampaně NO?
Jejím nejlepším krokem bylo využít na jedné straně neoliberálního systému vnucenému diktaturou, a na straně druhé demokratizaci tehdy se rodících masmédií. Dalo by se říci, že se zmocnili pravice zleva i zprava. Nabízeli optimismus a štěstí v zemi vzpamatovávající se z bolestného šoku nedávných událostí. 

Pinochet je jediným známým diktátorem současnosti, který se vzdal moci v důsledku demokratických voleb. Co to podle vás vypovídá o Saavedrovi? 
Myslím, že to, čeho se tehdy podařilo dosáhnout, bylo jedním z nejdůležitějších a nejčistších aktů soudržnosti, které demokracie kdy zažila. Ačkoli věděli, že vstupují do voleb, jejichž výsledky budou s největší pravděpodobností zmanipulované, věřili, že je to adekvátní oběť za možnost jednou provždy odhalit svojí tvář: pro sebe, svoje rodiče i svoje děti. To je podle mě moment, ve kterém se Saavedra dle mého názoru mění v heroickou postavu. Ať žije Saavedra, už teď mi začíná chybět.
Pedro Peirano (scénář)

Peirano se proslavil se populárním komediálním dramatem z roku 2009 Služebná (La Nana), na kterém spolupracoval s režisérem Sébastianem Silvou. Film získal řadu cen, byl uveden na festivalu v Sundance a nominován na Zlatý Glóbus. Loni získal Peirano cenu World Cinema Screenwritering Award na festivalu v Sundance (Young and Wild), společně s Camilou Gutiérrez a Marialy Rivas. V roce 1988, kdy triumfovala kampaň NO, natočil spolu s Alvarem Diazem kontroverzní dokument „Nunca dinas nunca jamás“ (Nikdy neříkej nikdy (víc)), ve kterém účinkoval diktátorův syn Augusto Pinochet, Jr..
Antonia Scármenta (původní divadelní hra)

Film NO je založen na neuvedené hře Referendum (Plebiscito) chilského novelisty Antonia Scármenta, který jako jeden z mnoha odešel do exilu, když Pinochet sesadil prezidenta Allenda. Usadil se v tehdejším Západním Berlíně. 

Během svého pobytu v exilu Scármenta napsal a režíroval například film inspirovaný velkým chilským básníkem Pablem Nerudou „Ardiente pacienta“ (uvedený v USA v roce 1983 jako „Burning Patience“), kterou poté s úspěchem vydal jako knihu. Tu pak režisér Michael Radford adaptoval pro film v roce 1994 pod názvem „Il Postino“ (Pošťák) - snímek získal pět nominací na Oscara včetně kategorie Nejlepší film. 

Společně s režisérem Fernandem Truebou a Jonásem Truebou napsal „The Dancer and the Thief“, odehrávající se v nové demokratické Chile. Snímek byl za Španělsko vyslán do soutěže na Oscara za rok 2011. Scármenta se vrátil do své rodné země v roce 1989. V letech 2000 až 2003 byl jmenován chilským velvyslancem v Německu. 
Originální název: NO / Režie: Pablo Larrain / Scénář: Pedro Peirano, Antonio Skarmeta / Hrají: Gael García Bernal, Alfredo Castro, Louis Gnecco, Antonia Zegers/ Kamera: Sergio Armstrong / Střih: Andrea Chignoli / Hudba: Carlos Cabezas / Země: Francie, USA, Chile / Rok výroby: 2012 / Stopáž: 118 min / Jazyk: španělsky s českými titulky / Přístupnost: přístupný / Nosiče: DCP, Blu-ray, DVD
Materiály ke stažení: http://artcam.cz/no/
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