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Vítězný film  Fresh Film Festu 2013 nás zavádí na exotickou Korsiku. 
Zatímco tisíce turistů zaplavují pláže, kempy a kluby, pět teenagerů se jen tak poflakuje. Jednoho večera jeden z nich zavede zbytek party do prázdné luxusní vily, ve které stráví noc plnou alkoholu, polonahých radovánek v bazénu a zbrklých rozhodnutí. Než odejdou, ukradnou pár bezcenných věcí, ale také dvě značkové pušky. Když se majitelka vily vrátí z Paříže, ohlásí krádež svému známému, místnímu bossovi, který se rozhodne celou situaci řešit po svém. Většina věcí se nakonec k majitelce vrátí, ale pušky ne. Osudové rozhodnutí, které natrvalo změní životy všech zúčastněných, se neúprosně blíží…

Snímek podává autentický, syrový portrét současné mladé generace bez moralizování a jednoznačných odsudků. Atmosféru filmu, balancující mezi krásou přírody a napětím mezi hlavními aktéry, dotváří vynikající kamera Héléne Louvart.
Filmový debut francouzského divadelního režiséra a herce Thierry de Perettiho  měl premiéru na letošním festivalu v Cannes. 

Ocenění: 
Hlavní cena na Mezinárodním filmovém festivalu Fresh Film Festu 2013.
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O režisérovi:
Herec, divadelní a filmový režisér Thierry de Peretti se narodil v korsickém městě Ajaccio. Získal herecké vzdělání ve studijním programu Classe libre na divadelní škole Cours Florent. Obdržel ocenění Villa Medicis Hors-les-murs a cenu národního syndikátu kritiků pro divadelní objev roku 2001 za režii divadelní hry Návrat do pouště (Retour au désert) Bernarda-Marie Koltèse.
Hrál ve filmech Ticho (Le Silence) Orso Mireta, Indiánské léto (L’Eté indien) Alaina Raousta, O válce (De la guerre) Bertranda Bonella a Všichni, kdo mě mají rádi, pojedou vlakem (Ceux qui m’aiment prendront le train) Patrice Chéreaua.
Apači jsou jeho první celovečerní film.
Rozhovor s režisérem:
Co stálo u zrodu filmu?
Chtěl jsem natočit film na Korsice. Nejen proto, že odtud pocházím a tím pádem to tam dobře znám, ale také proto, že se tam točí velmi málo filmů. Pro mě je Korsika naprosto úchvatným místem, ideálním prostorem pro filmové příběhy. Námět filmu mě napadl, když jsem se dozvěděl o tragické události, při níž tři do té doby bezproblémoví mladíci zavraždili čtvrtého a zakopali ho v lese. Všichni čtyři pocházeli z plážového letoviska Porto-Vecchio nebo z jeho předměstí, dva byli Korsičané a dva Korsičané marockého původu. Ze všeho nejdřív jsem si musel zodpovědět několik otázek, které jsou dnes na Korsice klíčové. Otázku vztahu k násilí a k vraždě a v souvislosti s tím problém dědictví. Co získáváme, když se narodíme na tom a tom místě, s tou a tou historií?
Proč vás zaujala právě tahle tragická událost?
Protože obsahuje velké množství protikladů, které jsou Korsice vlastní, a nastoluje otázku, jaké to je tam dnes žít. Nejde samozřejmě o Korsiku, kterou popisuje ve svých povídkách Mérimée nebo Maupassant, kde se praktikuje krevní msta a vražda ze cti, a která stejně nikdy neexistovala. Ale co říká život na Korsice v roce 2013 o tom, jaká bude za deset nebo dvacet let? Všechno se mění tak rychle, že nevím. Chtěl jsem zachytit alespoň část těchto změn, říkal jsem si, že se třeba na film za několik let podíváme a řekneme si: „To je neuvěřitelné, opravdu to tam tehdy vypadalo takhle?“
Kde přesně se příběh Apačů odehrává?
V malém městě Porto-Vecchio, které podobně jako celý jih Korsiky sužují spekulace s nemovitostmi. Město zaznamenává obrovský rozmach stavebnictví, neustále se rozrůstá. Neříkám, že je to Šanghaj, ale v kontextu ostrova jako je Korsika je to pozoruhodné. Zároveň tu však stále ještě nevymizelo pastevectví. Existuje tu jisté napětí mezi „archaickým“ dědictvím minulého století a „modernitou“. Navíc je Porto-Vecchio, které na první pohled vypadá jako rajský záliv, ve skutečnosti obklopené bažinami. Až do konce druhé světové války tu řádila malárie, bylo téměř neobyvatelné. Dnes je záliv asanovaný a stal se místem snů, je tu několik nádherných pláží, ale pod nimi je pořád hnilobná bažina, která se dere na povrch. To znamená, že ty idylické pláže jsou ve skutečnosti falešné. Tahle myšlenka se mi líbí. Je to velmi romantické, ale zároveň trochu zneklidňující.
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Takže to co vidíme ve filmu je nová, jiná Korsika?
Korsika je často zobrazovaná jako ráj, jako turistická pohlednice s jednou dlouhatánskou pláží, s výjimečným chráněným přírodním bohatstvím, a tak dál. Předpokládám, že ostatní ostrovy to mají podobně. Jako kdybychom nechtěli vidět, že tam také žijí lidé, a už vůbec ne to, jak tam žijí. Mým cílem tedy bylo najít pozici, ze které bych mohl natočit, co je v pozadí, nebo stranou těchto běžných představ o Korsice. 
Ve filmu je scéna, kdy se jedna z postav, mladý Korsičan, dívá na masový turismus kolem sebe a říká: „Hnus, hnus, hnus“…
Porto-Vecchio je přímořské letovisko. V zimě je naprosto pusté a v létě sem najednou přijede 150 tisíc lidí. Takže mladí lidé, kteří tam žijí, se stejně jako postavy v mém filmu najednou legitimně cítí zbaveni svého životního prostoru. A samozřejmě to v nich vyvolává negativní emoce. Turisté jsou pro ně vetřelci. Masový turismus tak produkuje jenom násilí, touhu a frustraci. Přináší s sebou bohatství, ale pouze několika málo jedincům. Když ho budeme hodnotit z hlediska škod, které páchá, či z hlediska násilí, které vzniká spekulací s nemovitostmi, neobstojí. Jednou z velkých iluzí na Korsice je, že turistický ruch přináší na ostrov bohatství a hojnost. 
Jak jste vybíral herce do hlavních rolí? 
Střídavě jsem psal scénář s Benjaminem Barochem, který je jeho spoluautorem, a setkával se s mladými lidmi během castingů. Když jsem se rozhodl, že chci vyprávět právě tenhle příběh, strávil jsem nějaký čas na místech tragédie, přestože jsem je dobře znal. Chtěl jsem, abychom se příběhu zhostili jako tým. Proto casting, lépe řečeno setkávání s různými mladými lidmi, začalo velice brzy a trvalo skoro dva roky. Šlo o jakýsi velký workshop.
Mladí herci, které jsem potkal, a zejména ti, které jsem si nakonec vybral, velmi dobře věděli, co přesně se stalo. Ale nemluvili jsme o tom, nebo jen zřídka, bylo to zbytečné. Nejdůležitější bylo najít herce, kteří budou schopni uvědomit si závažnost té události a co nejsnadněji ji ztvárnit.
Uvědomovali si mladí herci plně vážnost filmového dramatu?
Ano, samozřejmě, ale každý ho vnímal z trochu jiné perspektivy. Aziz, který hraje ve filmu oběť vraždy, žije ve čtvrti, kde žila i skutečná oběť. Velmi ostře vidí svět, ve kterém žije. 
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Povězte něco o čtyřech mladých protagonistech vašeho filmu.
François-Josepha jsem si vybral okamžitě z čistě filmového hlediska. Před kamerou byl neuvěřitelný. Vyzařoval velkou smyslnost. Připomíná mi Accattoneho od Pasoliniho. Během castingu byl velmi uvolněný a otevřeně mluvil o svém citovém životě i o svém hlubokém vztahu ke Korsice. Neměl žádné zábrany, byl vstřícný a přirozený. 
Josepha jsem potkal jednou večer v ulicích Porto-Vecchia. Je výjimečně okouzlující, vtipný, inteligentní a má fantazii. Je ze všech nejmladší. Je fyzicky silný, dětinský a dospělý zároveň. Je to opravdu kluk dnešní doby, perfektně do ní zapadá. A pak je tu způsob, jakým zachází s vlastním tělem, jak se pohybuje, skoro jako tanečník. Má v sobě něco velmi živočišného, co mě zaujalo. 
Azize jsem potkal jako jednoho z prvních. Původně měla být jeho postava mnohem mladší a drobnější, ale Aziz nakonec vyhrál díky síle, kterou vyzařuje před kamerou. Připomínal nám Marka Wahlberga ve filmu Temná zákoutí (The Yards) od Jamese Graye. Působí mohutně a má charisma. Velmi důležité bylo také to, že byl chvílemi zaměnitelný s François-Josephem. Fyzicky působili jako příbuzní. 
A poslední, Hamza, je velmi nadaný a bystrý, pohotový při improvizaci, od začátku byl velmi příjemný a milý. Měl ztvárnit postavu, z níž v určitém momentu vyzařuje ta nejtemnější stránka. A on měl v sobě jisté napětí, které dodávalo na věrohodnosti tomu, že by byl schopný zabít, přestože je jinak klukem, do kterého by něco takového nikdo neřekl.
Jak jste se zamýšlel nad klíčovou scénou vraždy?
Bylo to složité. Zabývali jsme se tím poměrně hodně. Jde o popravu. Od začátku bylo jasné, že vraždu budeme muset zahrát a natočit. Všichni lidé mého věku, kteří vyrostli na Korsice, se setkali s obrovským množstvím tohoto druhu násilí, znají ho velmi důvěrně. S přáteli, kteří pocházejí ze stejného prostředí, jsme často vedli morbidní a poměrně šílenou debatu o počtu poprav a mrtvol, které jsme od svého dětství viděli, o tom, kolik zavražděných jsme znali… Ústředním motivem tedy měla být vražda jako kolektivní trauma, které zničí ducha a život. V  případě této vraždy, této imitace popravy, nejde o běžný zločin, ale o projev určitého, téměř nepostižitelného puzení, vycházejícího z velké hloubky.
Ale přitom je vražda předem promyšlená a naplánovaná. Není to paradox?
To bylo jedním z problémů. Na jedné straně jsme měli skutečný zločin, který byl námětem filmu. Na druhé straně jsme se museli vypořádat s otázkou, co přesně ukážeme, abychom se nestali soudci toho, co se odehrálo. Tedy, jak asi vražda mohla skutečně proběhnout. Jde o pečlivě promyšlený čin, protože v autě je připravená nabitá zbraň, chlapci jedou vyzvednout budoucí oběť, a pak ji odvezou daleko za město, jak by to udělali zkušení vrazi, ale zároveň… nám něco uniká.
Co přesně?
Samotný čin jako takový. Ta vražda se zdá nepředstavitelná. Vždycky jsem myslel na to, že je velmi rychlá a velmi pomalá zároveň. Je antidivadelní. Připadá vám, že trvá věčnost, ale přitom se všechno seběhne velice rychle. Je to opravdu zvláštní, jako by šlo o přelud, ale přitom k té vraždě skutečně došlo. Pro postavy ve filmu je jednodušší jednoho z nich zabít než přijmout zodpovědnost za drobnou krádež. Jako kdyby žili v prostředí, kde je míra beztrestnosti tak vysoká, že si řeknou: „Tohle můžeme udělat.“
Čím se řídila vaše režie?
S kameramankou filmu Hélène Louvartovou jsme vytvořili jednoduché, až elementární, ale přitom co nejvýraznější zásady: minimum umělého osvětlení, málo změn ohniskové vzdálenosti a co nejvíce scén zpracovaných v jediném záběru. Zároveň jsme chtěli mít možnost začít rychle natáčet, kdykoliv začne mezi herci něco vznikat. To s sebou samozřejmě nese určité napětí a vyžaduje to maximální soustředění celého týmu. Ale pro film to bylo dobré. Chtěl jsem, aby bylo znát jeho trvání, chtěl jsem, aby byl film co nejvíce fyzický, aby navozoval pocit „čiré přítomnosti“. Aby se odehrával na fyzické rovině, ale v žádném případě z něj nesálala nervozita. Chtěl jsem, aby se v kterémkoli okamžiku mohlo přihodit něco nečekaného, ale zároveň aby divák viděl, jak se herci hýbou, jak se na sebe dívají, co se mezi nimi odehrává. Bylo důležité vytvářet dostatečně precizní až umělou kompozici záběrů jako protiváhu uvolněné a do jisté míry realistické atmosféře. 
Proč se film jmenuje Apači?
Je to název, který okamžitě vyvolá představu území. Jednoznačně odkazuje na westerny a současně je v něm kus frašky. Zároveň odkazuje na pojmenování, kterým kdysi pařížský policejní prefekt označoval velmi mladé zločince v Belleville.
Co vás z dnešního pohledu film naučil?
Dnes jsem překvapený, že je to film mnohem temnější, než jsem si myslel. Naučil jsem se, jakou sílu má v kinematografii mimoobrazové pole a jakou moc a dopad může mít to, co v záběru chybí.
Jaký bude váš další film?
Hlavními hrdinkami budou ženy!
Originální název: Les Apaches / Režie: Thierry de Peretti / Scénář: Th. de Peretti & B. Baroche / Hrají: François-Joseph Cullioli, Aziz El Addachi, Hamza Mezziani, Joseph Ebrard, Maryne Cayon, Andréa Brusque / Kamera: Héléne Louvart / Střih: Pauline Dairou /Hudba: Cheveu / Země: Francie / Rok výroby: 2013 / Stopáž: 93 min / Jazyk: francouzsky s českými titulky

PROGRAMACE: 
Alena Vokounová
Tel. 607 194 251, Email: alena.vokounova@artcam.cz
TISKOVÝ SERVIS: 

Hedvika Petrželková

Tel.: 776 167 567, Email: hedvika.petrzelkova@artcam.cz
Fotografie a materiály ke stažení: http://artcam.cz/apaci/
Film Distribution Artcam / Rašínovo nábřeží 6 / 128 00 Praha 2 / tel: 221411666 / fax: 221411699 / www.artcam.cz
Programace: Alena Vokounová / Jagelonská 7 / Plzeň / tel: 377 220 641 / alena.vokounova@artcam.cz

