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VELKÁ NOC
Premiéra: 22.1.2015 
Fascinující portrét nočního města a jeho obyvatel získal hlavní cenu v soutěži českých dokumentů na MFDF v Jihlavě. Debut režiséra Petra Hátleho okouzlil především skvělým výběrem protagonistů a zvláštní poetikou, podtrhující divoký životní styl „nočňátek“. Velká noc je prostě film na velké plátno, ve kterém se diváci vrchovatě nabaží toho nejdivnějšího, nejvzrušivějšího a nejintenzivnějšího, co se dá v noci zažít. 
Už ve stádiu námětu film zvítězil v soutěži vyhlašované společností HBO, která se také stala jeho klíčovým producentem. Film byl uveden na řadě prestižních zahraničních filmových festivalů a je jedním z těch titulů, které zcela mění zaběhnuté vnímání hranice mezi dokumentem a hraným filmem. Film doporučujeme hrát v rámci nočních představení.

„Jeho vizualita se těžko popisuje – obrazy mají skvělé barvy a úžasnou atmosféru, v níž se mísí syrovost s hypnotičností. Ponoření do těchto obrazů vyvolává zvláštní cinefilní slast i niternou úzkost: ulice noční Prahy, Paříže či německého pohraničí nikdy nepůsobily tak krásně, ale i nebezpečně a bezútěšně.”

Kamil Fila, Respekt
Originální název: Velká noc  / Režie: Petr Hátle  / Scénář: Petr Hátle / Kamera: Prokop Souček  / Střih: Šimon Hájek  / Hudba: Johan Gregor Händel  / Země: ČR  / Rok výroby: 2013 / Jazyk: česky / Přístupnost: nepřístupný do 15 let / Stopáž: 72 min
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